

扫码  
订阅

# 哥病故嫂改嫁，她给收养的侄女当亲妈

农家妇女董士英用无言的行动支撑起一个破碎的家

在扬州市宝应县柳堡镇柳堡村杨柳组，有位普普通通的农家妇女，她就是55岁的董士英。在一个特殊的“大家庭”中，她牺牲小我，用无言的行动支撑起一个破碎的家。

袁启新 陈志超 沈晓松



董士英近照 通讯员供图

## 直面厄运 勇敢挑起养家的重担

董士英有个同母异父的哥哥夏心宽，由于家境贫寒，哥哥难以娶亲。当时才19岁的董士英，最终与庄上的陈家兄妹做了“还门亲”——其实是陈家兄妹上门，成了“组合家庭”。

春节结婚后，董士英秋后生下儿子，不料丈夫却开始大口吐血，经医生诊断患了严重肺病，丈夫一病便是五六年。她的哥哥也长年生病。她生下儿子后不久，自己的父亲和母亲相继患癌离世。

哥嫂结婚后，嫂子一直没有怀孕，董士英就陪着嫂子看病求医，直到后来医院诊断嫂子没有生育能力，哥嫂只好领养了一个才出生三天的小女孩晶晶。由于嫂子不情愿也不重视，女孩一直是由董士英喂养大的。

在小晶晶读初中的那年，哥哥不幸患上了癌症，董士英带着哥哥四处求医，仍没能挽回哥哥的生命。

## 倾尽所有 把侄女当成亲闺女养

此后不到一年，嫂子干脆另嫁了，刚上初中的小晶晶一夜之间成了“孤儿”。在这个家庭最困难时候，董士英没有抛弃晶晶，反而像对待女儿一样护呵她。

小晶晶也很懂事，虽然中考成绩已经达到高中录取分数线，但她为了减轻家庭

负担，最终只报了宝应旅游中专学校，就因为学校能免除部分学杂费。晶晶最终以优异的成绩，考入了南京农业大学。

知识改变命运。小晶晶考入南京农业大学后，董士英一夜没合眼，第二天一大早她就把家里的猪、鸭、羊、稻子都卖了，最后把一排树砍掉卖了，终于凑足了7000元。开学前，晶晶知道家里拿不出钱，偷偷到银行办了20000元的助学贷款。为此，姑侄俩伤心地搂着哭了一个晚上。

## 永不服输 已当了7年女管水员

董士英家种了13亩承包田，重活全是由她干，基本上没有“休息天”。

当年，生产队有400亩田无人肯当“管水员”，就是因为工资低。生产队采取各户抓阄的办法，结果董士英家抓中了。当时丈夫病魔缠身，董士英把心一横，当起了全乡唯一开拖拉机的女管水员。一般男人都难干的活，她一干便是整整7年。

杨柳组地处水荡，有三个圩口，每当河水低的时候，就要把打水机船撑到对水口外，还要下河挖机塘，将原二节水管接成三四节才能够打水。这重活儿没有一个帮手，全是她一手辛苦操作。有一次实在劳累了，她一头晕倒在田埂边。

董士英虽没有什么英雄壮举，但在她的身上，有一种不屈不挠的精神，让你我动容。

## 供电出台36项服务措施

8月27日，在“2018年优化电力营商环境暨履行社会责任新闻发布会”上，国网泰州供电公司总经理龙禹向社会公布了新出台的36项供电优质服务措施。

据悉，近年来国网泰州供电公司“十二五”投入120亿元的基础上，“十三五”再投入180亿元，加强电网基础设施建设。积极改造升级城市配电网和农村电网设施，采取将电网送到围墙等措施，使接电成本压降近50%。及时准确落实中央降费降价政策，使企业全年电费支出减少5.2亿元左右。

此外，在绿色低碳能源综合服务上，发挥电能的清洁低碳节能增效优势，全额消纳新能源并网电量。1至7月新并网容量5.3万千瓦，同比增长155.4%。

周明亮 毛晓华

## 两个月骗了9000元赔偿款

去年6月，原去哪儿网公司职员薛某，在工作中发现在竞争对手——美团网上预订酒店，如果酒店满房后电话投诉就可以获得赔偿款。而酒店信息与其合作的网络平台信息恰好存在一定的时间差。他便利用这一漏洞骗取了美团网一笔赔偿款。他还把这个轻松挣钱的法子“分享”给了自己的两个亲兄弟，他们也先后加入犯罪行列。

扬州广陵警方展开侦查，迅速锁定薛某三兄弟有重大作案嫌疑。查明去年6月至7月间，薛某等3人在美团网上下单共计186单，骗取赔偿款共计9000余元。案发后，赃款已追回并发还被害单位。近日，广陵区检察院以诈骗罪对薛某等人提起公诉。

郭凯民 朱敏 沈晓松

## 网上开赌场，被抓才知后悔

不久前，扬州江都警方接到群众报案，称有人建立了赌博QQ群。民警通过调查，得知设立网络赌场的犯罪嫌疑人为许某，系一名私营业主。随后，民警赶赴许某店中，将许某以及其丈夫李某一同捉拿归案。

许某交代，去年以来自己经营的生意越发惨淡，想到自己曾在QQ群里参与过红包赌博，便开设一个赌博QQ群。随后，许某携手老公李某建立QQ群，并让网友吴某负责拉人入群参与赌博。

经查实，去年9月至今年6月，许某等人在QQ群赌博的总金额达百万元，许某等人通过免死号获利8万余元。被捕后，李某、许某夫妻俩后悔不已，另一名嫌疑人吴某目前也落网。

馨萱 沈晓松

## 一个赌场抓获38个赌徒

8月24日凌晨四点左右，泰兴市公安局抽调警力40多名，依据群众举报线索，在泰兴古溪镇谢荡村成功捣毁一赌博窝点，38名涉赌人员被当场抓获，查获赌资38万多元及赌具一批。

据办案民警介绍，公安机关在前期工作中，获悉古溪镇有人在一个两间两层的毛坯楼房里开赌场，经过四个多月的缜密工作，将该涉赌团伙一网打尽。

犯罪嫌疑人钱某面对警方十分悔恨。她说，自己因为赌博，婚也离了，目前一无所有，还欠了三四百万元外债。

目前，此案正在进一步审理中。

韩金国 毛晓华

骑行5000多公里，横跨30个城市

# 12位“丝路信使”抵达昭苏送问候

累计骑行5000多公里，横跨江苏、安徽、河南、陕西、甘肃、青海和新疆等地30个城市。8月22日，泰州“丝路信使”顺利抵达国内赛段的终点——新疆伊犁州昭苏县。12位勇敢的“信使”携带着江苏“新疆班”学生、新疆戍边战士、支边老人亲友的信件，从泰州一路骑行到昭苏，向远方的亲友送上了来自泰州的祝福。

周乐 孟波 毛晓华



当地居民的代表到路边欢迎来自江苏泰州的12位“丝路使者” 通讯员供图

站昭苏骑行。

经过一番拼搏，队长黄建林获得本赛段冠军，同时他也凭借着此前比赛累计的总成绩优势，暂列本届“丝路信使”国际自行车挑战赛总成绩首位。

“感觉太棒了！一路上的比赛让我见识了祖国的大好河山。”黄建林说，这一路骑行过程中，他们也感受到了来自全国各地骑友的热情，每到一处大家都很兴奋。

据悉，12位选手这几天将在昭苏县进行短暂休整，车手们化身为信使，携带着信件，给伊犁各地的收件人送上来自泰州远方的祝福。随后，再次踏上征程，向着赛事终点哈萨克斯坦阿拉木图市骑行。

“这些信件满载着亲情，用文字传达着家人心中的感恩和思念，感谢‘丝路信

使’让远在昭苏的我真切感受到这份乡愁。”泰州援疆工作组相关负责人说，感谢信使们不远千里，不负家乡人民所托，圆满将信件送至昭苏。

昭苏县副县长西来力介绍，本次比赛在泰州、昭苏两地画出了一条纵贯中国东西的自行车骑行线路，也架起了一座促进泰昭两地交往交融的桥梁。

抵达昭苏后，当地还举行了江苏—陕西—新疆“丝路信使”牵手公益爱心捐助活动。双方决定：计划每年为当地建设3个图书屋，为昭苏青少年儿童捐赠衣物、玩具、文具等，适时开展100个“微心愿圆梦”等活动。最为暖心的是，结对捐助、受助双方约定：每年互写一封信、参加一次公益活动、设定一个目标争取年内圆梦。